

emberek, akiket állami szolgálatba dobott sorsuk nagyon sokszor kényes helyzetbe kerültek. Éppen ezért a kisebb bűnököt meg kell bocsátanunk. Nem szabad elfelejtenünk: mind magyarok vagyunk és kevesen vagyunk. Ha tiszter ennyien volnánk akkor is kevesen volnánk történelmi hivatásunk teljesítésében. Legnagyobb célunk és legyen: egyesülünk, fogjuk meg szeretettel, megértéssel egymás kezét és dolgozunk!

Bosszú végen arra hívja fel a népoktatók figyelmét a táborok, hogy az államnak gyakorlati, ipari, kereskedelmi és más téren jól képzett emberekre van szüksége. Az ötvö nevelés iránya az legyen, hogy csak az menjen állami szolgálatba, aki máshol nem tud elhelyeszködni. Annak a népnek, melynek fiai kizárólag köspályák után törik magukat, az eljövendő idökben nehéz lesz a helyzete.

As értékesítet résztvevői nagy lelkesedéssel helyeselték a táborok ur bosszút. Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóat hosszasan ünnepeleék, majd 22 esztendő óta először felszendült a magyar himnusz Csikvármegye tanácstermében. A szüfölig telt padsorok vigyásh-ba merevedtek a áhítattal szállott Istenhez fel a magyar imádság: „Isten áldd meg a magyart”...
Ferenoz Gyárfás.

Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetősége
674-1940. III.

Tárgy: A visszacsatolt erdélyi területen levő közszolgálati alkalmazottak utasási kedvezménye.

ÉRTESETÉS.

Erdéllyel visszakérült kúntisztviselők és nyugdíjasok utasási kedvezményének ideiglenes szabályozásáról.

A keletmagyarországi és erdélyi területekkel most használt, volt román közalkalmazottak utasási kedvezményének igénybevételét igazgatóságunk ideiglenesen az alábbiak szerint szabályozta:

1. A most visszacsatolt területeken átvett, utasási kedvezményre igényjogosult, tényleges szolgálatban álló, volt román közalkalmazottak, a birórukban levő, 1940-évre érvényes C. F. R. arcképes igazolványt féláru legy váltására csakis abban az esetben használhatják, ha az illető közszolgálati alkalmazotti illetékes szolgálati főnöksége az arcképes igazolványt a következő sáradékkal látta el: „Az arcképes igazolvány tulajdonosa tényleges szolgálatban áll. Hivatali bélyegző. Aláírás”.

A szolgálati főnökség által ilyenképpen érvényesített C. F. R. kúntisztviselői igazolványokkal a tényleges szolgálatban levő, vissza került kúntisztviselők vonalainak 1940 december 31 ig 50 százalékos kedvezményrel utazhatnak.

A tényleges szolgálatban álló, vissza került közalkalmazottak családtagjai, továbbá a nyugdíjas állományú volt román közalkalmazottak és ezek családtagjai azonban a C. F. R. által kiadott arcképes igazolványokat kedvezményes utasásra nem használhatják fel.

A kúntisztviselői kedvezményt ezek kizárólag a területileg illetékes M. A. V. Üzletvezetőségtől kérelmezendő, egyes utra szóló, féláru igazolványok alapján vehetik igénybe.

Ugyan így egyes utra szóló féláru igazolvány alapján vehetik igénybe a kedvezményt azok a visszakerült tényleges közalkalmazottak is, akik a nekünk érvényben álló szabályok szerint az utasási kedvezményre igényjogosultak, de C. F. R. arcképes igazolványuk nem volt.

Az egyes utra szóló féláru igazolvány kérelmezése a következőképpen történik:

A fentiek alapján igényjogosult tényleges, vagy nyugdíjas volt román közalkalmazott a saját, vagy valamelyik szintén igényjogosult családtagja részére az egyes utra szóló féláru igazolványt bélyegtelen kérvényben kéri a területileg illetékes Máv. Üzletvezetőségtől.

A kúntisztviselői arcképes igazolványok kiállítás és érvényesítése valamint az egyes utra szóló féláru igazolványok kiállítását tekintetében a területileg érdekelt debreceni és kolosvári Máv. Üzletvezetőségek területi illetékessége az alábbiak szerint oszlik meg:

A területileg kiegészült Szatmár, Máramaros és Ugocsa vármegyék a debreceni Üzletvezetőség, Beszterce-Naszód, Bihar, Csik, Háromszék, Kolos, Maros-Torda, Sallagy, Szolnok-Doboka és Udvarhely vármegyék pedig a kolosvári Üzletvezetőség illetékessége alá kerültek.

Tehát a kolosvári Üzletvezetőség állítja ki, illetve érvényesíti: Beszterce-Naszód, Bihar, Csik, Háromszék, Kolos, Maros-Uorda, Sallagy, Szolnok-Doboka és Udvarhely vármegyékben lakó tényleges és nyugdíjas közszolgálati igényjogosultak, valamint ezek családtagjainak arcképes, illetve egyes utra szóló igazolványát.

Egy kérvényben egyszerre legfeljebb 3 féláru igazolvány kérhető, de mindenkor a beutazandó utvonal és a tulajdonos nevének és hivatali címének pontos feltüntetése mellett.

A kérvényt ténylegeseknél a hivatali főnök az alábbi sáradékkal látja el: „Hivatalosan igazolom, hogy a kérelmező vissza került közszolgálati alkalmazott, aki . . . beosztásban tényleges szolgálatot teljesít és fogadalmat tett. Feleségével, illetve X és Y gyermekeivel közös háztartásban és utánuk családi pótlékra igényjogosult. Hivatali bélyegző. Aláírás”.

A nyugdíjasoknál az igazolványt a közszolgálati hatóság illetve, ha ez lehetséges, a nyugdíjat folyósító hivatal adja, hasonló értelemben, a nyugdíj folyó-

sításának igazolása mellett. A katonai közszolgálat tartama alatt a szükséges igazoló sáradékok az illetékes katonai parancsnokság is megadhatja.

Végül köszönik, hogy az új Máv. arcképes igazolványok csak akkor lesznek kérelmezhetők, ha a tényleges alkalmazottaknál a státusba való besorolás,

illetve a nyugdíjasoknál a végleges átvétel megtörténik, vagy erre vonatkozólag külön rendelkezést adnak ki.

Ezekről az érdekelteket hivatalokat annak idején szintén értesíteni fogjuk.

Kolosvár, 1940 szeptember 30.

A M. Kir. Államvasutak Üzletvezetősége.

FELSZABADULT

örzés egy SENATOR-ba sodort, vagy
SENATOR CELOFILTER-be töltött cigaretta



gyártmányok anyagban, minőségben utólrhetetlenek.

„Ar jelzi a minőséget“

- Senator cigarettapapír 60 lappal 1 darab 16 fillér.
- Senator blok cigarettapapír mézgázott (gumirozott) széllel, egyenként levehető lappal 1 darab 16 fillér.
- Senator Rapid cigarettapapír, mézgázott széllel, egyenként kihúsható lapokkal 1 darab 17 fillér.
- Janina cigarettapapír 60 lappal 1 darab 16 fillér.
- Senator celofilter hüvely, vatta-előtétellel, cellulose fátyol füstszűrővel, ezüstszínű dobozban 1 doboz 54 fillér.
- Senator celofilter parafás szopókával 1 doboz 58 fillér.
- Senator extra nikotin-fogóval, aranyssintű dobozban 1 doboz 48 fillér.
- Janina füstszűrős hüvely 1 doboz 48 fillér.

Csak ezeket kérje!

Lakások kiadó, Vörösmarthy ucca 21. sz. a.
Kocszás Bélánál.

Egy teljesen jó karban levő „Ideal“ új típusú írógép asztallal együtt eladó. Megtekinthető a Vákar-üzletben.

Eladó 2 hold szántó föld Osikszeredában a zsidó temető mellett Értekezni lehet Csiszér Károly tulajdonossal, Honvéd-ucca.

A csikszeredai Magyar Nemzeti Bank közleményei.

Értesítjük a közönséget, hogy a pengő értékű bankjegyekből jelenleg az alant felsoroltak vannak forgalomban:

- 1000 — pengős 1927. július 1.
- 100.— „ 1930. július 1.
- 50.— „ 1932. október 1.
- 20.— „ 1930. január 1.
- 10.— „ 1929. február 1.
- 10.— „ 1936. december 22.
- 5.— „ 1939. október 25.

A Magyar Nemzeti Bank a Budapesti Közlöny szeptember 29-iki számában közzétett hirdetménye szerint 1940 évi szeptember hó 30-án és az azt követően a leura szóló bankjegyek a visszacsatolt keleti és erdélyi országterületeken többé nem törvényes fizetősnek zik. Eanálfogva szeptember 30-án és azontul leu bankjegyeket senki sem köteles fizetéstől elfogadni. Ezzel szemben azonban a leu sprópénz, amelynek átváltása még meg sem kezdődött, továbbra is törvényes fizetős-

eszkös, amelyet mindenké köteles fizetéstől elfogadni mindaddig, amíg a Magyar Nemzeti Bank majd újabb hirdetményben közzé nem teszi, hogy annak átváltása is befejeződött és ezért az sem törvényes fizetősnek többé. 1940 október hó 1-től kezdve leu kankjegy átváltásokat csak a Magyar Nemzeti Bank kirendeltségei végezhetnek.

A Pénzügyminiszeri Központ a visszacsatolt területi lakosok, vagy cégek által megvételre felkínált aranyat (arany érmét, aranyrudat, aranyfövenyt, aranyport) 1940 október hó 18 ig a szinarany kilógramjaként 7967.40 pengős áron vásárolja meg akkor, ha a megvételre felkínált arany már a visszacsatolás időpontjában a lakosok vagy cégek tulajdonában volt. Az aranyat a Pénzügyminiszeri Központoz való továbbítás végett a Magyar Nemzeti Bank kirendeltségeinek kell átadni.

Az aranyvásárlás feltételeiről és módosatairól a Magyar Nemzeti Bank kirendeltségekkel nyújtanak közelebbi felvilágosítást.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyásai:

KÜLFÖLDI PENZNEMEK		Pénz	Áru
Angol font		—	—
Belga		—	—
Canadai dollár		250.—	300.—
Dán korona		—	—
Dinár	500 és 1000 dináros címletek kivételével	7.60	7.90
Dollár (U. S. A.)		345.—	350.—
Francia frank		—	—
Hollandi forint		—	—
Cseh-Morva Protektorátusi korona	20 koronásnál nagyobb címletek kivételével	11.45	11.80
Szlovák korona	20 koronásnál nagyobb címletek kivételével	11.55	11.90
Leu	érme kivételével	3.20	3.40
Leva		—	—
Lira	csak érmék és 10 lírás bankjegyek vásárolhatók	17.40	17.90
Norvég korona		—	—
Spanyol peseta		—	—
Svájci frank		78.95	79.95
Svéd korona	csak 100 koronásnál kisebb címletek vásárolhatók	81.70	82.70
Külföldi kifizetések		Pénz	Áru
Amsterdam		—	—
Athén		3.02 1/2	3.05 1/2
Belgrád		7.82	7.88
Berlin		135.70	136.70
Bratislava (Pozsony)		11.79	11.93
Brüsszel		—	—
Bukarest		3.41	3.44
Istanbul		268.—	271.—
Kopenhága		—	—
London		13.86	14.02
Madrid		—	—
Milano		17.66	17.8864
New-York		344.10	347.10
Osló		—	—
Páris		—	—
Prága		11.79	11.93
Szofia		4.11	4.15
Sto. kholm		82.—	82.80
Zürich		78.15	79.95

